

Обеспеченность развивающей предметно-пространственной среды в ГБДОУ ЦРР «Росток», в соответствии с требованиями ФГОС ДО

Группы кратковременного пребывания

Социально-коммуникативное развитие. Множество материала для совместных видов деятельности детей, к примеру, строительный материал для коллективных игр, деревянная железная дорога, атрибуты для сюжетно-ролевых игр – разные куклы и кукольная одежда по сезонам, кроватки и колыбельки для них, кукольная посуда, кукольные дома, коляски, множество природных материалов. Наборы для сюжетно-ролевых игр: «Рыцари», «Дом», «Аптека», «Магазин», «Рыбалка», Ферма», «Железная дорога», «Больница», «Пикник». Объёмные деревянные пазлы. Кукольный театр – стоячие куклы, куклы-марионетки, деревянные фигурки. Карточка «игр-ожиданий» (“игры-ожидания” - группа игр с ярко выраженным социальным аспектом, детям, участвующим в них, предоставляется возможность продемонстрировать свои социальные симпатии, предпочтения).

Познавательное развитие. Соприкосновение с различными по текстуре поверхностями даёт ребёнку богатый опыт чувственных переживаний, что благотворно отражается на построении нервно-чувственных связей, миелинизации нервных волокон и в целом на работе мозга. Поэтому в работе с детьми используется большое количество материалов с разными поверхностями, разных по текстуре и свойствам. Свойства материалов познаются в процессе выполнения различных видов деятельности – игровой, хозяйственно-бытовой, рукоделия. Используется всевозможный природный материал: камешки различных форм и окрасок, шишки разных пород деревьев, всевозможные ракушки, желуди, каштаны, овощи, фрукты, ягоды, злаки (в эпоху «Урожая»), овечья шерсть, пчелиный воск, различные натуральные ткани, деревянные конструкторы и пирамидки с деталями органических форм с гладко зашлифованными или бархатистыми поверхностями, пособие «Чудесный мешочек» с набором различных деревянных фигурок, набор бирюлек, коллекция поделочных камней, гербарии, наборы для опытов с водой, песком, календарь природы. Изготовление народных игрушек, поделок в соответствии с народными праздниками. Наборы иллюстраций по темам «Труд людей в разное время года», «Природа родного края». Карточка народных игр, направленных на переживание изменений в природе, труда людей в различное время года, поведение животных и птиц через образы и движение.

Речевое развитие. Приспособления для развития мелкой моторики: ткацкие станочки, пальцы для вышивания. Различные материалы для художественной деятельности и пластицирования (пчелиный воск для лепки, цветная шерсть для выкладывания картин и др.), материалы для рукоделия (бусины, бисер, бумага для витражей, оригами, шерсть для валяния по мокрому и др.) Куклы-марионетки и столбушки для разыгрывания сказок, элементы декораций: ткани, камушки, ракушки, коряги. Наборы валяных из шерсти животных (волк, лиса, заяц, мышка, петух, лось, медведь) для разыгрывания детьми сказочных представлений. Детская художественная литература: русские народные сказки, сказки народов мира, карточки потешек, пословиц и поговорок, загадок, словесных и пальчиковых игр, музыкально-ритмических хороводов, музыкальные инструменты для упражнений в ритме и развитии фонематического слуха.

Художественно-эстетическое развитие. Бумага для живописи формата А3 и А4, жидкие акварельные краски, широкие кисти для живописи, доски для рисования «по мокрому», фланелевые салфетки для рисования восковыми блоковыми мелками, восковые блоковые мелки, пчелиный воск для лепки, деревянные спилы для поделок из воска, белый и цветной картон, двусторонняя цветная бумага разной толщины, прозрачная и цветная калька, разноцветная витражная бумага, различные картины из шерсти, акварели, витражи для украшения интерьера. Природные материалы для создания украшений, бисер, бусины, фетр разных цветов, белая и цветная овечья шерсть и т.д. Изделия народных промыслов и народные игрушки, различные музыкальные инструменты: металлофон, лира, бубен, колокольчики разных размеров, бубенцы, керамические свистульки, трещотки, музыкальные шкатулки, «музыка ветра», «шум дождя».

Физическое развитие. В группе имеется инвентарь для разных подвижных игр: корзина с валяными мячиками, с мячиками наполненными зерном и мешочками с песком для упражнений на развитие равновесия, метания, бросания; корзины для метания мячей; скакалки; канаты; резиновые мячи; ходули; наборы деревянных чурбачков и палок для метания (игра «Городки»); обручи; туннели для ползания; скамейки для подлезания, перелезания, доски для ходьбы по наклонной поверхности, рейки разной толщины для развития равновесия; санки; снегоступы, балансировочные кочки, балансировочные доски.

ФОТОГРАФИИ РАЗВИВАЮЩЕЙ СРЕДЫ:

